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Amerikában ma tárté
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a Biztonsági Tanácsot

cs km a 5 csapatok koreai beavatkozása miatt
MacArthur tábornok jelentése súlyos válságot indított meg a nemzetközi helyzetben - 
Oroszország ellenakciót követel az Egyesült Államokkal szemben Formosa kérdésében
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Lake-Success (AFP). — Az ame 
rii:ai UNO-delegáció kezdeménye­
zésére a Biztonsági Tanács szer­
dán délelőtt összeül, hogy megtár 
gyalja MacArthur tábornok külön 
jelentését, amely a koreai háború­
ba való beavatkozással vádolja a 
kommunista Kínát.

Hosszas habozás után az ame­
rikai kormány végre elhatározta 
magát, hogy a kínai kommunista 
csapatok beavatkozását a koreai 
harcokba a Biztonsági Tanács elé 
vá-zi. Ennek a habozásnak az oka 
az volt, hogy az amerikai kor­
mány kebelében megoszlottak a 
vélemények a kínai kommunista 
kormány szándékai felől. Mac­
Arthur tábornok maga is inga­
dozó magatartást tanúsított eb­
ben a kérdésben. Az amerikai 

'•'Kormány körében még ma is van­
nak befolyásos politikusok, akik 
azt hiszik, hogy a pekingi kor­
mány nem akar nagyarányú nyílt 
háborút kirobbantani az Egyesült 
Államokkal, vagy UNO-val szem­
ben. Ezek a politikusok azon a 
véleményen vannak, hogy Orosz­
ország és Kína csak bizonyos kor­
látok között és nem teljes nyílt­
sággal akarnak beleavatkozni a 
koreai háborúba, azzal a körül­
határolt céllal, hogy lekössék az 
UNO erőit, mialatt más kommu­
nista hadseregek Tibetbe, Indo­
kinába és talán Ázsia más terű 
leteire hatolnak be.

Maga MacArthur tábornok ed­
dig igen óvatosan nyúlt hozzá a 
problémához és noha az első ki 
nai csapatok már több, mint négy 
héttel ezelőtt tűntek fel a koreai 
fronton, hivatalos hadijelentései­
ben eddig mindig azt a kifejezést 
használta, hogy „idegen” katoná­
kéit észleltek az ellenség soraiban.

Az utóbbi napokban azonban az 
események drámai fordulatot vet­
tek. A kínai divíziókkal megerő­
sített északkoreai csapatok hatal- 

_ más offenzivába kezdtek, amelyek 
megingatták az UNO egész front­
vonalát. MacArthur főhadiszállása 
tegnap külön nyilatkozatban szö­
gezte le, hogy az UNO-csapatok 
az egész északkóreai hadsereget 
felmorzsolták és ennélfogva azok 
a haderők, amelyek ellen most az 
UNO harcol, kétségtelenül a kínai 
kommunista kormány csapatai. A 
kínai kommunista hadsereg — 
mondja a nyilatkozat — hadüze­
net nélkül átlépte a Yalu folyót 
és ezzel elkövette a történelem 
legnagyobb nemzetközi jogszegé- 
sét. MacArthur tábornok tegnap 
táviratilag fordult az amerikai 
kormányhoz és kérte, hozzák eze­
ket a tényeket az UNO illetékes 
szerveinek tudomására.

Ez a közlés végetvetett az ame­
rikai kormány hosszú habozásá­
nak. A Biztonsági Tanács rend­
kívüli ülése holnap ül össze és 
ezen Amerika javasolni fogja, 
hogy a Tanács szólítsa fel a pe­
kingi kormányt támadó akciójá­
nak azonnali beszüntetésére, mert 
ellenkező esetben az UNO ugyan­
olyan fegyveres szankciókat fog 
alkalmazni ellene, mint fiszakkó- 
rea ellen.

Az amerikai hadügyminisztérium­
ban mérlegelik azt a tervet, hogy 
a kinai támadással szemben való 
megtorlásként pusztítsák el a 
shuihoi elektromos vízmüveket, 
amely Koreát és Mandzsúria leg­
több részét villamosárammal látja 
el. MacArthur tábornok — noha 
javasolták neki — eddig vonako­
dott ezt a drasztikus szankciót al­
kalmazni, de valószínű, hogy mé­
gis sor kerül rá, amennyiben ki­
nai csapatok tovább folytatják tá­
madásukat.

Az amerikai külügyminisztérium 
szóvivője ezzel kapcsolatban hang 
súlyozta, hogy amennyiben a ki­
nai csapatok beszüntetik támadó 
akciójukat, az UNO-haderők fő­
parancsnoksága tiszteletben fogja 
tartani azt az egyezményt, amely 
Éísznkkórea és Mandzsúria kor­
mányai között jött létre a koreai

területen fekvő elektromos vízmü­
vek használata tekintetében.

A koreai front eseményei ismét 
drámai feszültséggel töltik meg a 
világ légkörét, mert senkisem 
tudja e pillanatban megjövendölni, 
hova fejlődnek ezek az események 
és milyen további nemzetközi 
komplikációkat rejtenek maguk-

Lake-Sucoess '(UP). — A Szov­
jetunió küldöttsége hétfőn íavas- 
latot nyújtott be az UNO közgyű­
lés politikai bizottságának, amely 
ben azt követeli, hogy agresszió­
nak minősítsék az olyan fajta ten­
geri zárlatot, amelyet jelenleg az 
amerikai flotta von Formoza kö­
rül.

A tengerzár csak egyrészét ké­
pezi azoknak az agresszív cseleke­
deteknek, amelyeket a szovjet-ja­
vaslat Amerika terhére ró. Ez a 
szovjetlépés ellenjavaslatnak te­
kinthető a Jugoszlávia által java­
solt tervre, amely szerint minden 
olyan államnak, amely fegyveres 
akcióba kezd, az UNO-nak 24 órán 
belül tüzbeszüntetési parancsot 
kell küldenie, olyanképen, hogy a 
parancs végrehajtását megtagadó 
államot automatikusan támadó 
erőnek minősítsék.

London, (UP). A bolseviki for­
radalom évfordulója alkalmából 
Nikolaj Bulganin marsall a szov­
jet minisztertanács helyettes el­
nöke a moszkvai szovjethez inté­
zett beszámolójában arra figyel­
meztette az Egyesült' Államokat, 
hogy csapatai totális vereséget 
szenvedhetnek Koreában. Bulganin 
kijelentése szerint az oroszok el 
vannak készülve hazájuk fegyve­
res védelmére, majd megállapítot­
ta, hogy a háború óta a szovjet- 
hatalom tekintélye az egész vilá­
gon rendkívül megnőtt. Bulganin 
nem zárta ki a békés együttműkö­
dés lehetőségét az Egyesült Álla­
mok és Oroszország között, de 
ugyanakkor azzal vádolta meg 
„az amerikai imperialista terjesz­

kedési politika vezetőit”, hogy har 
madik világháborút hoznak az em 
beriségre.

parlamenti vu
Washington (UP). — Ma tart­

ják meg az Egyesült Államokban 
a kongresszusi választásokat, ama 
lyen 40 millió amerikai polgár 
fogja eldönteni a republikánus es 
demokrata párt erőviszonyánál' 
alakulását a kongresszusban, a 
szenátusban és a kormányzói sze 
kék tekintetében. A választások 
hátterét a koreai háború és az ál­
talános nemzetközi feszültség ké­
pezik, de az elmúlt hetek sikeres 
hadieseményei után a közvéle­
mény figyelme részben ismét a 
belső problémák, igy a költsegve- 
tus, a sztrájktörvény, Truman el­
nök mezőgazdasági és betegség 
esetére szóló biztosítási terve va­
lamint a lakáskérdés felé fordult.

A mai választások eldöntik 435 
kongresszusi, valamint 36 széná­
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tusi mandátum soriját és a 33 kor 
man,zo személyén kívül megnata, 
rozza a helyi ható jégok jem át
1»

Az 1948-ban megtartott legutolsó 
kongresszusi választ'sok scian a 
kongresszusban 263 demokrata, 
171 republikánus és az amerikai 
munkáspárt egy képviselőjét vá- 
lasztották be. A szenátus összeté­
tele 51 demokrata, 42 republikánus 
és 1 liberális demokrata (munkás 
párti) volt.

Ugyancsak ma választják meg 
New-York uj főpolgármesterét is, 
miután O’Dwyer jelenlegi polgár- 
mestert nagykövetté nevezték ki 
az UNO egyik nemzetközi szerv»- 
zetéhez.

IZRAEL ULTIMÁTUMOT ADOTT 
TRANSZJORDÄNIÄNAK

annak közlésére, hugy jövő héhön felengedd-e a Scopus-fiegyre a szokásos l onvoff
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — Tegnap tartották 
meg az izráeli-transzjordáni fegy­
verszüneti bizottság jeruzsálemi 
különbizottságának nagy érdeklő­
déssel várt ülését. Mint ismeretes, 
ennek a különbizottságnak kell 
tárgyalnia a Jeruzsálemre vonat­
kozó fegyverszüneti kérdésekről, 
thát a Scopus hegy sorsáról is. 
Jeruzsálemi megfigyelők várakozá 
sa ellenére a hétfői ülésen nem 
került szóba, hogy a transzjerdá- 
niak nem engedték fel a kéthetes 
konvojt a Scopus-hegyre. Az ara­
bok ugyanis ragaszkodtak ahhoz, 
hogy először az ő követeléseikről

tárgyaljanak, különösen a jeruzsá 
lemi arab háztulajdonosoknak fi­
zetendő kártérítésről, valamint a 
Tul-Kárem környékéről kivonult 
arabok számára követelt kártérí­
tésről.

Izrael delegációja hangoztatta, 
hogy ez nem tartozik a jeruzsále­
mi különbizottságra, amelynek 
feladata kizárólag a fegyverszü­
neti egyezmény 8-ik paragrafusá­
ban leszögezett kérdések tisztázá­
sára. Ha majd ezek a kérdések el­
intézést nyernek, — hangoztatta 
Izrael, — szó lehet a többi kérdé­
sekről is.

Az ülés, amely két óráig tartott

eredmény nélkül ért végett ez el­
határoztak, hogy november 30-an 
tartják meg a kővetkező ülést.

UNO-körökböl származó értesü­
lés szerint a Scopus-hegyi Kérdés 
még mindig nagyon komoly és De 
Rieder ezredes az izráeli-transz­
jordáni fegyverszüneti bizottság 
elnöke várja Ríley tábornok leg­
újabb utasításait Lake-Successből. 
Izráel közben a fegyverszüneti bi­
zottság utján ultimátumot adott 
Transzjordániának, hogy vasár­
napig közölje, felegedi-e hétfőn a 
Konvojt a Scopus-hegyre az erede­
ti megegyezésben megállapított 
tételek mellett, vagy sem.

Egyelőre levették a Kneszet napirendjéről 
az uj parlamenti választások kérdését

Ben Gurion valószínűleg ma nyújtja be a Kneszet 4 éves mandátumáról szóló törvényjavaslatot

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudó­
sítójától.) — A. -kijózanodás zavart 
hangulatában folyt le a Kneszet 
tegnap délutáni ülése, amelyben 
a Ház megpróbálta eltakarítani a 
kormánykrizis hevében tett lépé­
sek maradványait. A képviselők­
nek csak 50 százaléka volt jelen 
az ülésteremben s nem sok élénk­
séget mutatott a vita iránt. Az 
ülés alatt sokan az újságokat ol­
vasták.

Egy ó'rmester, 
aki politikát csinál 

Az ülést az interpellációkkal 
kezdték meg. Erem képviselő I

kérdésére a hadügyminiszter Írott 
válaszában közölte, hogy szeptem­
berig 1764 rokkantat helyeztek el 
az erre szóló törvény értelmében 
és még 350 rokkant vár elhelye­
zésre. Ezeknek a helye is bizto­
sítva van. Meridor (Chérut) kép­
viselő kérdésére a hadügyminisz­
ter közölte, tudomása van arról, 
hogy

egy negevi katonai táborban az 
egyik őrmester a tartalékos gya 
korlatra bevonult katonákkal a 
stockholmi békepeticiót Íratta 
alá.

Az illető őrmestert — mondotta

Á kínai csapotok szünet nélkül 
támadnak a koreai fmnton

Az UNO-csapatok hétfőn egyelőre felfogták a kommunista csapatok rohamát __
A pekingi rádió figyelmezteti Amerikát az atombomba használata ellen

Tokió (UP). — A koreai front­
ról érkező jelentések szerint a ki­
nai katonák ezrével özönlenek át 
a kóréi határon és meg-megujit- 
ják támadásaikat a Csongcsong- 
folyó mentén az UNO-csapatok 
ellen.

Az elmúlt napok harcaiban ki­
merült amerikai katonák az észak 
nyugati frontszakaszon a Csong- 
csong folyó mentén uj állásokba 
ásták be magukat. Az angol csa­
patok a front nyugati szárnyát 
tartják a vasárnap feladott Pak- 
cson város közelében. A délkóreal 
csapatok valamivel keletre a folyó 
átkelési pontjait védik a mintegy 
tízezer főnyi kommunista csapa­
tokkal szemben, amelyek Jung- 
bion város környékén tátioroznak.

Ugyanakkor a WNA távirati 
iroda jelentése szerint n kommu­
nista csapatoknak sikerült átkel­
niük a Csongcson folyón és ezzel 
gyakorlatban áttörték az UNO- 
csapatok fő védelmi vonalát. A 
jelentés hozzáfűzi, hogy a Pyon­
gyang! rádióállomás beszüntette a 
működését.

Ezzel szemben MarArthur fő­
hadiszállása azt jelenti, hogy hét­
főn a hadihelyzet bizonoys mér­
tékben megjavult az UNO-csapa- 
tok szempontjából, amelyeknek 
sikerült a kinai rohamot egyelőre 
feltartóztatniok. Az amerikai ' és 
délkóreal haderők mindenütt tart­
ják hadállásaikat, sőt az angolok 
visszafoglalták azt a várost, ame­
lyet vasárnap kénytelenek voltak 
a harcok során feladni.

Korea (AFP), — A kommunista 
Kínának a koreai háborúba való 
katonai beavatkozása tekintetében 
fordulópontot jelent az az ameri­

kai jelentés, amely első ízben köz­
li, hogy kinai területről felszálló 
repülőgépek amerikai légikötelé­
keket támadtak meg.

A hivatalos jelentés szerint 4 
amerikai Mustang-gép találkozott 
egy legújabb tipusu szovjet rakéta 
géppel, amely Antung városánál 
átrepült a Jalu folyón. A kinai 
repülő gépfegyvertüzet nyitott az 
amerikai gépekre, majd a folyó 
felett újból kinai területre szállt 
vissza. Egy másik jelentés sze­
rint három amerikai felderítő gép 
légiharcba került hat Yak-3 tipu­
su kommunista repülőgéppel, a- 
melyek Sinuiju városától keletre, 
nyugat felől jövet találkoztak az 
amerikai gépekkel. Tekintettel ar­
ra, hogy Sinbiju városától nyugat­
ra nincs koreai repülőtér, feltehe­
tő, hogy ezek a gépek is Mand­
zsúriából szóltak fel. Az amerikai 
jelentés szerint egyébként két gé­
pet lelőttek.

Szöuli jelentés szerint amerikai 
katonai megfigyelők a kinai csa­
patok beavatkozását nem tekintik 
döntő jelentőségű hadműveletnek, 
hanem késleltető akciónak, amely­
nek célja, hogy feltartsa az UNÓ- 
csapatokat addig, amig a man­
dzsu-koreai határon fekvő hatal­
mas áramfejlesztő telepeket ieszo 
rclik és Kínába szállítják. A kinai 
csapatok beavatkozása nélkül az 
UNO-csapatok már elfoglalták 
volna az crőmütelepeket, amelyek 
jelentős szerepet játszanak Man­
dzsúria áramellátásában.

Az északkoreai rádió hétfőn je­
lentette Is már, hogy a villanymti 
veket leszerelték, nehogy az ellen­
ség kezébe kerüljön. Katonai kö­
rök a fenti magyarázat alátámasz

.tasál látják abban a tényben, 
hogy a kinai csapatok nem akkor 
avatkoztak bele a harcokba, ami­
kor az UNO-hadsereg Korea déli 
részébe szorítva vivta élet-halál 
harcát, azonkívül rámutatnak arra 
ki, hogy a Koreában harcoló kinai 
csapatok csupán másodrendű har­
cierőt képviselnek.

Peking (WNA). — A pekingi 
rádió arra figyelmeztette hétfőn 
az Egyesült Államokat, nehogy 
atombombát használjon Kína el­
len, mert ez „hasonló cselekedetet 
fog maga után vonni Kína részé­
ről. ' A rádióhirmondó hozzáfűzte 
meg, hogy Mandzsúria készen áll 
bármilyen atomtámadás visszave­
résére. A továbbiak során a pe­
kingi rádió azt fejtegette, hogy az 
UNO koreai támadása tulajdon­
képen Kina ellen irányuló táma­
dás.

válaszában a hadügyminiszter — 
bíróság elé állították. Ez a be­
jelentés hangos közbekiáltásokat 
váltott ki a Mapám és a kommu­
nista padsorok felől.

Vizsgálat az ölektől elkob­
zott élelmiszerek ügyében

Az interpellációk után az ország­
ba tegnap visszatért Golda Méir- 
son munkaügyi miniszter tette le 
miniszteri esküjét, mert nem volt 
jelen a múlt héten, amikor a kor­
mány többi tagjai felesküdtek.

Rövid, nyugodt szavazás során, 
amelyben nyoma sem volt annak 
a viharnak, amely miatt a múlt 
héten meg kellett szakítani a 
Kneszet ülését, a Ház határoza­
tot fogadott el Bader (Chérut) 
képviselő javaslatáról a haifai ki­
kötőben az oléknál tartott kuta­
tások, élelmiszerelkobzások ügyé­
ben. A Ház 35 szóval 28 ellenében 
elfogadta azt a Mapáj javaslatot, 
hogy a kérdést ne a Kneszet plé­
numában, hanem bizottságban tán. 
gyalják le. Majd 42 szavazattal 26 
ellenében elfogadta azt a másik 
Mapáj-javaslatot, hogy a Kneszet- 
bizottság döntsön arról, melyik 
bizottságnak kell lefolytatnia a 
vizsgálatot az ügyben.

I.ulijiiniker miniszter elei 
javaslata

Ezután sor került Lubjanikes, 
az uj miniszter első expozéjára, 
mint a földművelésügyi miniszté­
rium vezetője. Lubjaniker ezalka- 
lommal először jelent meg a Ház- 
ban nyakkendőben. Mint képvi­
selő, mindig nyitott galléru ing­
ben jelent meg az üléseken. Lub­
janiker előterjesztette a citrus- 
gyümölcsértékesitő tanács hatás­
körének kiterjesztéséről szóló tör- 

(Folyt. a 4. oldalon)
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kedden este 19.30 órai kezdettel

NÉPGYÜLÉST
tart a Bet Chalutzot Rhov Jalag 3-a termében magyar nyelven. 

Szónokok:
Di. MARTON ERNŐ, az Uj Kelet főszerkesztője,
OSKAR KRASNIANSKI, a csehszlovákiai cionista szövetség 
volt elnöke. •

ING. D. WITTMANN, a halfai pártvezetőségből.
Elvbarátainkat és vendegeket szeretettel várjuk. 5750
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Megnyíltak a dollár-éttermek
'£ dollár 58 cent egy negyfogasoa menü

Közöltük, hogy a kormány en­
gedélyt adott az oz*szág tizenegy
luxus-szállodájának, valamint két
kóser étteremnek, hogy küiioidi 
valutában való fizetés ellenében 
turistáknak a cena-rendszertöl el 
térő „békebeli" ételeket szolgálja 
naa ki. Az uj rend tegnap már 
eietbe is lépett a jeruzsalemi tu 
rista otthonban, a haifai Megidó 
és a herzliai Hásáron szállodában. 
A többi kijelölt éttermekben csak 
néhány nap múlva vezetik be az 
Uj rendszert.

Azok a turisták, akik a kijelölt 
tizenegy luxusszállodában laknak, 
jogosultak igénybe venni ezeket 
az éttermeket és jogukban van 
izraeli vendégeket is meghívni, 
ha az ö étkezésükért is külföldi 
valutában fizetnek. A premier 
napján a turisták nem mutattak 
nagy érdeklődést az uj renddel 
szemben, amit a szállodatulajdono 
sok egyesülete annak tulajdonit, 
hogy a turisták még nem ismerik 
az uj rendszer előnyeit és ezért 
buzdítani kell őket annak igénybe 
vételére. A hoteltulajdonsok véle­
ménye szerint arra is gondot kell 
fordítani, hogy az élelmezési ha­

tóságok az erre a célra kijelölt 
vendéglők részére csakis elsőran­
gú minőségű élelmiszereket, fő­
ként húst, vajat és tiszta kávét 
utaljanak ki.

A Jeruzsálem! turista otthonban 
tegnap mindössze kilenc turista 
fogyasztotta cl a dollár-ebédet. A

négyfogásos menu ára 2 dollar 
58 cent volt, ami az amerikai 
árakhoz viszonyítva méltányosnak 
mondható. Amerikában egy nor­
mális polgári menü 2 dollárnál 
kezdődik. A * jeruzsalemi tunsia- 
otthon tegnapi menüje, a követ­
kező volt: leves, előétel, 200 gram 
hús (steak vagy sült) és töltött 
palacsinta. A turisták egyhangú­
lag megállapították, hogy ez volt 
az első valóban jó ebed, amit Iz- 
ráelben ettek.

Hétfőn teljesen leállolt a munka 
a jaffai és tel-avivi kikötőben

Többezer tonna búzát Haltán kellett kirakni 
és onnan vasúton és teherautókon hozták vissza a jaffai raktárba

SA Progresszív Pórt
HAUYARnYELVÜ tagozata

JERUZSÁLEMBEN

Hétfőn egyetlen hajó sem volt. a 
jaffai és a tel-avivi kikötőben. Az 
a két hajó, amely vasárnap dél­
után érkezett meg Tel-Avivba. az 
éjszaka Haifára ment át, hogy ki­
rakodjék. A tel-avivi kikötő nun 
kasok és a kikötő vezetősége kö­
zötti bérviszály következtében 

hétfőn reggel teljesen leállott a 
munka mind a két kikötőben és 
mintegy 800 munkás állott tét­
lenül.

A Hisztadrut kötelezte ugya.i ma­
gát arra, hogy tiz napon belül el­
fogadható javaslatot fog tenni a

Megkezdődött a vizsgálat 
a Cliamában meggyilkol? kél zsidó or ügyeben

A védővel támadt Incidens miatt a vizsgálóbíró visszalépett 
az iigy tárgyalásától

Hétfőn kezdődött meg a tel- 
avivi törvényszék előtt Jamil Má­
don 21 éves arab kihallgatása, 
akit azzal vádolnák, hogy egy év­
vel ezelőtt az ország déli részében 
fekvő Chámámá faluban meggyil­
kolt két zsidót. A gyilkosság kö­
rülményeiről egy másik arab fia­
talember számolt be, aki mint 
szemtanú, pontos részleteket kö­
zölt a merényletről. A tanú több 
arab munkással együtt egy Mig- 
dál Gád melletti szőlőben dolgo­
zott, miközben két zsidó őr vigyá­
zott rájuk. Mikor a munka végez­
tével vissza akartak térni, váratla 
nul átszivárgókba ütköztek. Az 
arab fiatalember a vádlottban fel­
ismerte az egyik támadót, aki a 
romok között lepulva puskájává!

eélbavette őket. A tanú fel akarta 
hívni a puskával rendelkező egyik 
zsidó őr figyelmét, de elkésett, 
mert az őrt abban a pillanatban 
lelőtték. Az átszivárgók ezután kő 
rülvették az arab munkásoka-., be­
terelték őket a szőlőbe , nng az 
életbenmaradt, de fegyvertelen zsi 
dó őrt elvezetnék és megölték.

A vádlottat két hónappal ezelőtt 
tartóztatta le a migdálgádl rend­
őrség, amikor visszaszivárgoti iz­
raeli területre.

A hétfői kihallgatás folyamán a 
bíró és a vádlott ügyvédje, dr. 
Wilner között olyan éles nézetelté 
résre került sor, hogy a bíró meg­
szakította a tárgyalást és bejelen­
tette, hogy uj bíró kinevezését fog 
ja kérni a vizsgálat lefolytatására.

munkások bérköveteléseivel kap­
csolatban, a kikötő üzemi bizott­
sága azonban csak időhúzást lát 
ebben, amelynek célja, hogy a dön 
tést a községi választások utánra 
tolják ki. Ezzel szemben a Dávár 
és a Hádor rámutatnak arra. Hogy 
az üzemi bizottság Mapám-több- 
ségböl áll, ezért választották ki a 
választások előtti napokat a kon- 
flikuts kirobbantására, hogy ilyen 
formán okozzanak nehézséget a 
Hisztadrutnak és a kormánynak.

A konfliktus különben furcsa és 
lehetetlen helyzetet teremtet- a 
kikötőforgalomban. Egy hajú pél­
dául többezer tonna búzát nozott 
Jaffára, onnan azonban Haifara 
dirigálták. Minthogy a közellátási 
ügyi minisztérium gabonaralvarai 
a jaffai kikötőben vannak, a hajó 
terhét Haifán kirakták, majd vas­
úton és teherautókon Jaffára szál 
litották, ami természetesen tete­
mesen megdrágította a költsége­
ket

A kíkötöniunkasoK elhatározták 
hogy megakadályozzák a Haifán 
kirakott áruknak a tel-avivi és 
jaffai kikötői raktárakban való 
elhelyezését.

Ugyanakkor delegációt kUldtek 
Haifára, hogy az ottani kiaótö- 
munkásokkal együttes lépeseket 
határozzanak el.

Az összes érdekelt felek Dov Jo- 
széf közlekedésügyi miniszter in­
tervencióját várják, mert a kikötő 
válság néhány napon belül igen 
súlyos helyzetet teremthet az or­
szág ellátása teréjj,

november 10-én, pénteken este 
8 órakor a Germán-kolónián 

(Mosava Gennanit)) 
a MORIA kávéház termében

november 11-én szombaton dél 
előtt 11 órakor RECHAVJAN, 
a Bét Chalucot nagytermében

nagy-gyüléseket tart
Felszólalnak: AUSTER DÁNIEL* , Jeruzsálem polgármestere

Dr. MARTON ERNŐ, az UJ Kelet főszerkesztője 
WEINBERGER NÁNDOR, a Hitachdut Olej Hun­
gária országos társelnöke
Dr. SCHWARTZ BJÉLA, a magyarországi „cionista 
per” egyik főszereplője
Dr. NATHAN SÁNDOR, a Szochnut fötisztviselöje

Mindenifit szívesen latunk ! (5720)

i Hisztadrut Hacionim Haklalim
MAGYAR NYELVTERÜLETEKRŐL SZÁRMAZÓK KORÉ 

TEL-AVIV
FOLYÓ Hó 9-ÉN ESTE * ÓRAKOR,

TEL AVIV
KING GEORGE 33. SZÁM ALATT

NAGY-GYÜLÉST
tort

FELSZÓLALN AK:

So-peter Ju us 
Sauber Mihuj ovit« Sándor 
Korodé Léb 

Dr Weuz Dezső
Magyarajkunk, saját érdektekben mindannyian vegyetek részt.

Megnyíltak az elad irodák, 
ahol oldgyerine e«et lehet vállalni télire

A sátrakban lakó olék gyerme­
keinek befogadására Irányuló ak­
ció ^országos jellegű mozgalommá 
fejlődik. Tegnap már megkezdték 
• működésűket a jelentkező állo­
mások, ahol a családok közölhetik, 
hogy hajlandók olégyermekeket 
befogadni. Az irodákban részletes 
névsorok állnak rendelkezésre a- 
melyek megjelölik a gyermekek 
anyanyelvét is. Érdekes megemlí­
teni, hogy a gyermekek többek kö 
zött a következő nyelveken lieszél 
nek: jiddis, lengyel, arab, török, 
magyar, román, francia, perzsa, 
német, spanyol, cseh és orosz.

Tel-Avivban az államások a kö­
vetkező irodákban vannak' A 
Szochnut épületében Nachlat Ben­
jamin utca 69. II. emelet 2. szoba. 
Szülők központi bizottsága, Mer-

káz Báálé Meláchá ucca 13 ée az 
olék segélyirodája Lillenblum ut­
ca 18.

Jeruzsálem: Népjóléti miniszté­
rium Julian u. 6., a Szochnut klita 
osztálya Alháriszi u. 12., Jeruzsá­
lem városi hivatala, a Barclay’s 
Bank épületében, Jaffa ut.

Haifa: A Szochnut irodája Ná- 
mai u. 13., a népjóléti minisztéri­
um kerületi irodája Hehár u. 29. 
Haifa város népjóléti osztálya, 
Hadár Hákermel.

Könyvelésben és irodai mun­
kában jártas, héberül és ma­
gyarul tudó

tisztviselőt
keres

tel-avivi kereskedelmi vállalat, 
írásbeli ajánlatok .Tisztviselő’ 

jeligére az Uj Kelet kiadó- 
hivatalába címzendök. (5732)

Hogyan váltják be 
az olék valutáit?

A pénzügyminisztériumnak a
haifai kikötőben szolgálatot telje­
sítő tisztviselői további utasításo­
kat kaptak azzal a nemrég ki­
bocsátott rendelettel kapcsolat­
ban, amelynek értelméven az uj 
oléknak a hivatalos árnál 60 szá­
zalékkal magasabb kurzuson vált­
ják be a magukkal hozott valutá­
jukat. Az uj rendelkezések értel­
mében a dollárt, a belga és svájci 
frankot bankjegyekre cserélik be, 
mig az angol fontért izráeli ki­
fizetésű bankutalványokat adnak 
az oléknak. Egyébként a követ­
kező napok folyamán meg fogják 
állapítani a kanadai dollár ár­
folyamát is, mert ezt a valutát 
is érintik az uj rendelkezések.

LIFTJÉRŐL 
LA H ASAD A 
BIZALOM BÚTORT ? B0DNER g
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TESTVEREK

JAFFA
289 út, 18. az. üzlet. (A fogház mellett.)

JAFFA
Telefon: 80706

felles Kiárusítás,, Occassion Merkaz”
Haifa, JCSiayat™M* 1» Merkaz kávéház mellett.

BÚTOROK ÉS BEKAM 1ÉK K ULÜNÖSEN OLCSÓ ARAKON 
1950 NOVEMBER 15-IG (5738)

Felhívás
a magyarajka vallásos zsidósághoz!

A demokratikus államformáju országokban a hatalom a nép kezében van. Ennek a hatalom­
nak birtoklásáért szabadon kuzdhetnek az erők, hogy saját elgondolásaikat valóra válthassák. 
A Gálutból érkező zsidó tömegek egy nagy hányada évezredek óta most először élhet azon 
hatalmával, hogy szabad akaratánál fogva a maga saját országában az urnák előtt választói 

jogát gyakorolhatja. — A választó azonban az ország mai helyzetében történelmi nagy prob­
léma előtt áll. - A Jisuv fontos válaszúira érkezett. - A tömegeknek rá kellett ébredniük 

arra, hogy az államalakitás első két évének mámoros kormányosai a zsidó nép hajóját zátony­
ra vezették. — A Mizráchi az egyedüli vallásos párt, amely megtagadta a koalícióban való 
további részvételt, mert a többségben levő kormányzati partner nem teljesítette a vallásos tö­

megekkel szemben vállalt kötelezettségeit és gazdasági vonalvezetésével a kis exisztenciák tíz­
ezreinek létét alapjaiban támadta meg. Kiélezték az osztályhar cot. Megteremtették az ország­
ban az első- és másodosztályú állampolgár fogalmát. Erkölcstelen államkapitalista rendszert ho­
nosítottak meg es lehetetlenné tették a magánkezdeményezést, a szabad kereskedelmet — 
Esztelen akadályokat gördítettek a vagyonukat átmenteni akaró uj olék elé és az államappa­
rátus bürokratizmusa nem ismer határt.

Ezért határozta el a Mizráchi vezetősége, hogy a november 14,-i városi választáso­
kon külön listával indul és jeléül a Tóra kezdőbetűjét f| betűt választotta, hogy küzdjön: 
a szabad, korlátozásmentes egyéni kezdeményezésért; a zsidó vallási törvények és ha­
gyományok érvényesüléséért; a vallásos gyermekek neveléséért; a polgári szabadságért- 
a félelem nélküli és szabad politikai, gazdasági és kultúráim életért; az uj olék élet­

lehetőségének a megteremtéséért; öregség és beteg biztosításáért; a tiszta zsidó szellő- 
miséggel telitett közéletért.
Választók, Hozzátok fordulunk!

Akarjátok-e, hogy Zsidóországban tiszta zsidóerkölcsiségből fakadó kormányzat legyen? Ha igen 
álljatok soraink közé, harcoljatok vállvetve velünk, egy boldogabb, megelégedettebb zsidó jövőért’

Szavazzatok a Zl listára 
a ach! jelöltjeire
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Golda Méirsohn
visszaérkezett Amerikából
Golda Méirson munkaügyi mi­

niszter hétfőn hajnalban vissza­
tért az Egyesült Államokból, aliol 
résztvult az amerikai zsidó szer­
vezetek „egymilliárd dolláros'’ 
konferenciáján.

Repülőgépről való leszállása 
után Golda Méirson beszámolt az 
újságíróknak a nagyszabású akció 
eddigi eredményeiről. „Nagy kon­
ferencia volt ez — mondotta —, 
de nemcsak a résztvevők számát 
tekintve, hanem azért is, meri ez 
volt az első alkalom, hogy a Les­
sing Rosenwald csoport kivételé­
vel az összes amerikai zsidó szer­
vezetek közös tanácskozásra ültek 
össze. A konferencia, mint legelső 
feladatot vállalta magára, hogy a 
nagy gyűjtőakció keretein belül 
azonnal 50 millió dollárt gyűjt

A hstochdisf 
0«é| Hungária

z eményu:
HAIFA:

Állást keresnek: L Középkorú 
szakácsnő vendéglőbe, vagy magán 
háztartásba. 2. Fiatal lány (ivrit 
tudással) gyermekek mellé ajánl­
kozik délutánra, esetleg vállalja 
gyermekek sétáltatását. 3. Haifai 
Technikum hallgatója héber, an­
gol és magyar nyelvtudással késő 
délutáni és esti munkát, korrepe­
tálást vállal, továbbá rádiójavitást 
is vállal. 4. Magyar, német és ro- 

I mánul beszélő kirakatrendező a 
férffszakmában munkát keres. — 
Esetleg raktárnoknak is elmenne 
5. Angol, francia, német nyelvta­
nárnő, modern pedagógus nyelv­
órákat, levelezést vállal. 6 Diplo­
más zongoratanárnő tanítványo­
kat keres, zongorakiséretet vállal. 
7. Matematikából érettségi vizsgá­
latra előkészít, középiskolásokat 
korrepetál nagy gyakorlattal. 8. 
Fiatal házaspár teljes ellátásra 
vállal 2 évnél fiatalabb gyermeket 
9. Villanyszerelő alkalmi munkát 
vállal. 10. Szövő és fonómester ál­
lást keres. 11. Diplomás massztro- 
*ónő házakhoz ajánlkozik. 12. Bá­
dogos és vizvezetékszerelö szak­
ember, ki szerszámokkal és gé­
pekkel rendelkezik, szakmabeli 
kooperative társakat keres. 13. 
Kooperativában részt venne 46 
éves voK kereskedő.

össze készpénzben a zsidó állam 
részére."

Nyilatkozata során Golda Méir­
son rámutatott arra, hogy nem 
lehet azonnal az egymilliárd dol­
láros kölcsön végrehajtásához fog­
ni, mert előbb cl kell rendezni 
azokat a technikai és jogi kérdé­
seket, amelyek a kölcsönnel kap­

csolatosan az Egyesült Államok 
kormányát érintik. Az egymilliárd 
dolláros kölcsönakció élére Henry 
Montot- kerül, mig Henry Moigen- 
thau állandó összeköttetésben fog 
állani vele. A konferencia dönté­
sének értelmében az egyesült 
gyűjtőakció vezetője Jos. Schwarz 
a Joint világszervezet eddigi igaz­
gatója lesz.

G. Méirson nyilatkozata után 
Jeruzsálembe utazott, hogy részt- 
Vegyen a kormány reggel 9 órai 
tanácskozásán.

Átszervezik az ipari és kereskedelmi miniszteriem 
vezeiögárdáiát

J. Géri, az uj ipari és kereske­
delemügyi miniszter, aki tegnap 
vette át hivatalát, még 

a héten kihallgatáson fogadja 
az összes gazdasági szervezetek 
képviselőit,

valamint minisztériumának osz­
tályfőnökeit, hogy átfogó képet 
kapjon az általános problémákról 
és a minisztérium aktuális ügyei­
ről. Ezeknek az informativ tár­
gyalásoknak a befejezése után Gé­
ri miniszter valószínűleg a jövő 
héten sajtófogadásán fogja ismer­
tetni politikájának alapvonalait.

Az uj minisztérium létesítésével 
számos nagyjelentőségű technikai 
kérdés is felmerült. Hir szerint, 
Géri miniszter többek között azt 
latolgatja.
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vájjon az egesz minisztériumot
1 Jeruzsálembe tegye-e át, vagy 

pedig ajánlatosabb volna, ha a 
fontosabb ügyosztályokat Tel- 
Avivban hagyná.

A másik lényeges technikai kér­
dés a minisztérium vezető tisztvi­
selőinek kinevezése, amelyben Gé­
ri miniszter szabadkezet biztosí­
tott magának. Ennek következté­
ben

számos nagyjelentőségű szemé­
lyi változás várható azoknál az 
ügyosztályoknál, amelyek most 
az uj minisztériumhoz keriiitek 
át.

Többek között arról van szó, hogy 
dr. G. Moron lemond államtitkári 
tisztségéről és visszamegy a' kül­
ügyminisztérium gazdasági osztá­
lyához, ahol valószínűleg a külke­
reskedelmi kérdések ügyeit fogja 
átvenni

A jelek szerint
a legnagyobb nehézséget az áru­
készletek ellenőrzési ügyosztálya 
tisztviselőinek kiválasztása ké­
pezi.

miután ennek az ügyosztálynak 
több magasrangu tisztviselője még 
a kormányválság előtt lemondott, 
másokat pedig alkalmatlanoknak 
találtak az általuk eddig betöl­
tött tisztségek viselésére. Mind-
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Erős klálcionista
képviselet a

KÖZSÉGI IGAZGATÁSBAN,
A MA FAJ-REZSIM VISSZA­
SZORÍTÁSA AZ ORSZÁGBAN

Szavazz a 
„Cadikkal“ 2

a klálcionisták listájára

Megalakul a Chule-völgy Hatóság 
a mocsárvidék lecsapolására

ezekben a kérdésekben 
ten várható döntés.

A Chulc-tó lecsapolására vonat­
kozó szervezeti előkészítő munkák 
már igen előrehaladott stádium­
ba jutottak. A kormány, a Szoch- 
nut és a tó környéki falvak kö­
zös intézményt létesítenek, amely 
„Chule-völgy Hatóság” címen fog­
ja megkezdeni működését a leg­
közelebbi jövőben. A társaságnak, 
amelyben huszonkét falu vesz 
részt, az lesz a feladata, hogy 
mezőgazdaságilag megművelhető 
területté változtassa az egész 
Chule-mocsarat és a környező 
földeket. Ugyancsak ez a hatóság 
kapja meg a Chule-völgy termé­
szeti kincseinek kihasználási jo­

gát és felhatalmazást kap arra, 
hogy azoknak felhasználásával 
ipari vállalatokat létesítsen.

Még a társaság hivatalos meg­
indulása előtt megkezdődött a 
Chuie-tó északi partvidékének le- 
csapolása és a munka már széle* 
mederben folyik. A munkát ez- 
időszerint a Keren Kajjemet, a 
Chule koncesszió jelenlegi tulaj­
donosa végzi. Ezeket a munkála­
tokat egy 125.000 font összegű 
alapból finanszírozzák", amelyben 
a Keren Kajjemet 90.000 és a Jor­
dán melléki két víztársaság 35.000 
fonttal vesz részt.

a jövő hé-

A hogressíi« Feri ieiuzsinemi csopuma
felhívja összes tagjait es híveit, akik még nem kapták meg sze­
mélyazonossági igazolványukat, hogy sürgősen szerezzék azt 
meg, nehogy elveszítsék szavazati jogukat a községi választáso­
kon. Információ a párt titkársági irodájában, Ben Jehuda 6. 
——____________ _________ 5762

Szappandarabo- ban csempészték ki a dollárokat 
a ieruzsalemi óvarosba

A görög és még egy másik konzulens tisztviselője ellen is 
vizsgálat indult meg az aranyfont-csempészési ügyben

9"D AZ „EGYSÉGES HAIFA“ 9"0
választási listája

(SZEFARDOK. FROGRESSZIVEK, NŐEGYEStiLETEK, PARTONKIVÜLIEK)

HARCOL
oiyan városi igazgatásért, amely minden polgár érdekeit figyelembe veszi; 
minden osztálygazdálkodás ellen;
minden konstruktiv erő részvételéért a város építésében a lakosság bán- 

mély részének háttérbe szorítása ellen; 
a város ellenőrzéséért minden közszolgáltatás fölött az egy kézrendszer ellen; 
a valódi demokráciáért; egyesek vagy pártok diktatúrája ellen;
Jelöltjeinkben van a legjobb garancia ezeknek a céloknak a megvalósítására.

1. LEVY SHABETAY, polgármester
2. KAMINKA GIDEON, építész a Vaad Hadar Hakarmei tagja 

ITAH MOSHE, a szefárd ok elöljáróságának tagja 
LADISZINSKY TIKWA, a WIZO vezetőségi tagja 
HATBAN LION JEHUDA, a haifai kereskedelmi kaiméra tagja 
KÜHN SHLOMO, a Moecat Poalei Haifa tagja és

Haoved Ilácioni vezetőségi tagja

S.
4.
5.
6.

Q"D Szavazz az „EGYSÉGES HAIFA“ listájára! S"0

n Magyarajka ölek! n
Szavazzatok a Chérut mozgalom H listáiára:

J eruzsálemi közlés szerint « 
külügyminisztérium az aranycsem 
pészettel kapcsolatban jelentest 
küldött a görög konzulátusnak es 
még egy külföldi konzulátusnak, 
melynek nevét egyelőre nem kö­
zölték. A jelentés szerint a konzu­
látusok tisztviselői resztvettek a 
nagyarányú aranycsempészel ben. 
A görög konzulátus ígéretet tett 
arra, hogy a jelentésben közölt 
vádakra néhány napon belül reflek 
tálni fog. A gyanúsított tisztvise­
lő jelenleg Amman ban tartózkodik 
és az izráeli hatóságok kérték, 
hogy vizsgálat céljából hívják
vissza Izraelbe.

A csempészetnél lefoglalt papí­
rokból egyébként kiderült, hogy a 
banda tagjai egymás között „sző­
nyeg” szóval jelölték meg a dollá­
rokat. A „szőnyegeket” szappan­
darabokban csempészték a jeru- 
zsálemi óvárosba. Az egyik csem­
pész a nyomozótiszt előtt a követ­
kező kijelentést tette: „Azért lép­
tem be a csempészbandába, hogy 
ilyen utón járuljak hozzá a cionis­
ta állam elpusztításához.”

A banda egyik tagja egy rovott- 
múltú ingatlanügynök, ugyancsak 
a Mcá Seárim negyedben lakik. 
Az illetőt néhány évvel ezelőtt két 
évi börtönbüntetésre ítélték, mert

amerikai bevándorlási iratokat és 
vízumokat hamisított és bünteté­
sét ki is töltötte. A rendőrség ed­
digi megállapítása szerint a esem 
pészek mintegy 400 ezer dollárt 
fordítottak aranyfont vásárlására.

[HabimaH
MŰSORA: ]

RÁMÁT GAN, a Kama termében 
kedden, november 7-én 

MISS MABEL
TEL-AVIV, szerdán, nov. &-án 
A NÉGY MEGÁTALKODOTT 

(Munka selőadás)
HAIFA, Armon-teremben, szerdán 

november 8-án, este 9 órakor
MISS MABEL

TEL-AVIV, csütörtökön, nov. 9-én 
OTHELLO

RISHON-LE-CION, csütörtökön, 
november 9-én

A NÉGY MEGÁTALKODOTT 
A rendes előadások kezdete 

este 8 órakor.

T P-TOP
a legtökéletesebb kétfekhelyes 

rekamier,
Törvényesen védve 5080.

csakis G L ÜC K-ne
HAIFA, Uj Merkáz, Bank u. 7 
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ÜZRAELI OPEBAj
Tel-Aviv, Habima-terem 

november 7-én, kedden fél 9 órakor 
A SEVILLAI BORBÉLY 

Vezényel: G. Singer 
Jegyek elővételben: T.-A., Beilin, 

Allenby 67 sz., telefon 5018.

n
Az egyetlen mozgalom, mely magyarajkú ólét jelölt biztos helyen

HIRSCH ZEEV
a telavivi UOU vezetőségi tagja személyében.

6764 n

LAKAST,
Dajith-mesutafot, üzletet, rak­
tárt, gyorsan, szigorú diszkré­
cióval közvetít

Herzieid * Weinberger
TEL AVIV, Javneh utca 5. 
Telefon' 3768. 10—12, 4— 6-ig.

Hotel Pension ide»!
libériáiból*

megnyílt a polgári közönség 
számára, teljes penzióval. — 
Gyönyörű kerthelyiség, ké­
nyelmes, tiszta szobák állnak 
vendégeink rendelkezésére. 

Tulajdonos: 
SCHlLMANN HELEN 

Tel.: Tibériás 137. 5524

I—RÁDIÓ—I
6-30: Máh tovu, 6.35: torna, 6.45:

zenélő óra, 7: hírek és élelmezési 
hírek, 7.15: hanglemezek, 10: Je- 
hudi Mcnuchin hegedűszámai le­
mezről, 10.30: zenei tarka műsor, 
11.^ operarészletek, 12: szórakoz­
tató zene, 12.30: a kórházak mű­
sora, 13: klasszikus zenei kíván­
ságműsor, 13.30: hírek, 14: angol 
hírek, 15: francia hírek, 16.20: 
szórakoztató zene, 16.3z: Jocha- 
nan Böhm zongoraint ermezzója, — 
16.45: könnyű zene, 17: Szára jáá- 
ri dalműsora, - 17.3z: Rína Kulm 
csellojátéka, 18: hírek, 19: jiddis- 
nyelvű a.dás uj olék részére (rö­
vidhullámon), 19.45: Tenách-résa- 
iotek (Smuél I. 27—28), 20.30: ni- 
rek, — 21: a rádió zenekarának 
Mozart-ha ngversenye, 22.05: köz­
zene, 22.15: angol hírek, 22.25: hír- 
összefoglalás, 22.45: tánclemezek.

M l I I I I'M I Mim I II I l I I
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I—HÍREK—[' Milyen élelmiszereket osztanak
tuiusoK az tuüunchioiu.vl,
m Weidmann államelnök 
Lie Cu..lói lüííuH teára lai- 

.;ül Richard Ford amo- 
'eojági ügyvivőt és felese­
lj Kusszevitzki, a világ-

Az élelmezési hatóságok nyilvá­
nosságra hot-., ák a novemberben 
kiosztásra kerülő éleli: 
gokat. Ezeket az élelmiszereket

h. ■ ú karmester és felesége ezum-| a hónap folyamán fogják a k 
baton volt az elnök vendege. j zönség rendelkezésére bocsátani,

novemberben?

— Bernard Shaw holttestét el- 
h.;n"vaztoív:iií. Londonból jelen­
tik: I-Iétion hamvasztoták el G. 
Shaw holttestét a Golders Green 
krematóriumban. Az aktuson csu­
pán az elhunyt iró családi koré 
és néhány barátja vett részt. Né­
hány napon belül, Shaw utolsó 
akaratának megfelelően, hamvait 
összekeverik hét évvel ezelőtt el­
halt feleségének poraival.

— Gyilkosság! kísérlet Migdál- 
Gádban. Vasárnap este gyilkos­
sági kísérlet történt Migdál Gáti­
ban Ávrahám Tuvján 32 éves la­
kos ellen, aki lakásának erkélyén 
tartózkodott, amikor váratlanul 
az izraeli légihaderő uniformisá­
ba öltözött ismeretlen egyén több 
lövést adott le rá. Tuvján kezén 
és lábán súlyosan megsérült, úgy 
hogy a száráfendi kórházba kel­
lett szállítani. A merénylet oka 
ismeretlen, a vizsgálat folyik. 

Kfár Szábá-ban megalakult a

ami nem jelenti azt, hogy a fo­
gyasztóknak azonnal követelniük 
kell ezeket az árukat. A kereske­
dőknek azonban mindent el kell 
követniük, hogy a mai kiutalt 
adagokat minél hamarabb meg­
kapják nagykereskedőiktől. A no­
vemberi adagok a következők:

Cukor: egy kiló (rés-5). Az adag 
750 gram fehér és 250 gram barna 
cukorból áll. Csecsemők két évig 
500 gr. fehér cukrot kapnak pót­
adagként. Zsiradék: 1 kiló (táv- 
18). Az adag 500 gram olajból és 
kókuszból, 200 gram margarinból 
és 300 gram vajból áll. (Ezenkí­
vül át kell lyukasztani a 103-107- 
táv szelvényeket hetenként 200 gr, 
zsiradék kiszolgáltatásakor.) Hal­
konzerv: egy doboz (zájin-18). — 
Rizs: 250 gram (pé-9), szárított 
gyümölcs: csak felnőtteknek 100 
gram (ehet-24), fehér liszt: 1 kg. 
(táv-30). Hüvelyesek (bab, vagy 
humusz) 300 gram szelvény nél­
kül. Csokoládé: egy tábla, gyér-Hiszi^drut Hácionim Háklálim ke i . . . , _

relében működő „CHUG KADI-1 m.e!cekn.ek tovabbl eSY tabta szel- 
MA" magyar nyelvterületekről' V^ny Sajt: 250 gram szel-
származók köre. A magyarajkuk-! vcny ne>kul- ö™lt rizs: 300 gram 
kát szívesen látja e kör vezetősége! csecsemőknek szelvény nélkül, 
minden nap délután 4—10 Között a
Béth-Háikár clubban. A vezetőség 
ezúton hozza az érdekeltek tudo­
mására, hogy a Bét-Haiaár club­
ban megnyílt a magyar kolcson- 
könyvtár, mely minden nap dél­
után 4—10 között a közönség ren­
delkezésére áll. b-778

— „Duchán H»szoféry (Szabad 
írói Fórum) címmel ma, kedden 
este fél 9 órakor a telavivi mú­
zeumban előadóestély lesz az aláb­
bi programmal: K. Sábbátáj „A 
KZ-ek témája még feldolgozásra 
vár”, Binjamin Tenei: „Népdalok 
a gettóban’*, Jachanan Tverszki: 
„Báál Sem fénye napjainkban” 
(születésének 250-ik évfordulójá­
ra), Chaim Toren: „Az 5610-ik év 
költészete’*. — Konferál: Slomo 
Spann.

— Manchesterben hirtelen meg­
halt a Jeruzsálem! WiZO-csecscmo 
otthon vezetőnője. Londonból je­
lentik: Rose Wollstein, a jeruzsá- 
leml csecsemőotthon vezetőnője, 
aki a WIZO küldetésében az utób­
bi hetekben Angliában időzött. 
Manchesterben hirtelen elhunyt. 

Wöllstein asszony, aki mindössze 
55 éves volt, előzőleg beszédet tar­
tott a helyi WIZO gyűlésén, majd 
vendéglátói házában rosszú1 lett 
és meghalt. Intézkedés történt, 
hogy holttestét repülőgépen haza­
hozzák Izraelbe. Az angliai WIZO 
elhatározta, hogy intézményt léte­
sít Rose Wollstein nevére.
A Hápoél Hámizráchi Kfár-Szabai 
helyicsoportjának helyiségeiben f. 
hó 8-án, szerdán este fél 8 órakor 
nagy gyűlést rendez. Előadók: dr. 
Weinberger (Carmilly) Mose: A 
magyarországi zsidóság helyzeté­
ről. Juszt Mose, a Hápoél Hámiz­
ráchi országos végrehajtóbizottsá­
gának tagja: az aktuális kérdések­
ről. Dr. Rozenzweig D. Z.: az or­
szág gazdasági helyzetéről.

— 15 font pénzbüntetésre ítél­
ték Fisch Oszkárt. Jeruzsálemből 
jelentik: A Jeruzsálem! járásbíró­
ság hétfőn tárgyalta Fisch Osz­
kár pizsamakészitő ügyét, aki 
mint ismeretes, másodízben ment 
át az Óvárosba és legutóbb mint­
egy két héttel ezelőtt tették át 
izráeli területre. Fischt ezalka- 
lommal azzal vádolták, hogy 
augusztus 13-án megjelent a köz- 
ellátásügyi minisztériumban és 
erélyesen követelte, hogy nagyobb 
mennyiségű anyagot utaljanak ki 
számára pizsamakészités céljára. 
Minthogy nem kapott határozol t 
ígéretet, Összetörte az iroda bú­
torzatát. A bíróság 15 font pénz­
büntetésre ítélte az erőszakos 
pizsamakészitőt.

Biszkvit: 150 gram felnőtteknek, 
250 gram gyermekeknek, szelvény 
nélkül. Tiszta tejpor: egy doboz 
csecsemőknek szelvény nélkül. — 
Szappan: november és december 
hónapra másfél darab mosószap­
pan (750 gram), csecsemőknek 
két és fél darab (egy kiló 250 gr.) 
a jud-20 szelvényre. Mosdószap­
pan egy darab, csecsemőknek kát 
darab (jud-21), szappanpor 220 gr. 
(jud-22).

Egyéb élelmezési hírek
JERUZSÁLEM: Hagyma: az

1— 11 körzetekben 400 gram (s:n- 
bét-23). Paradicsom: 250 gram a
2— 6 körzetben (215-táv). Klemen­
tina: 250 gram az 1, 3. 5. körzet­
ben (214-táv).

TEL-AVÍV: Tojás: gyermekek­
nek 6, felnőtteknek 4 (iámed-19). 
Baromfi a 8-ik körzetben 250 gr. 
(sin-dálet-6). Banán: az 5, 6, 7 kör 
zetben 500 gram csak csecsemők­
nek (sin-álel-28). Paradicsom: 150 
gram a 4. és 6. körzetben (257- 
táv). Klementina: a 8. körzetben 
és a környéki falvakban 500 gram 
(258-táv). Uj elosztás kezdődött

ugyancsak 500 gramos ad. gban a 
12 körzetben (2u9-iáv). Liö nai 
az 1—8 körzetben 150 gram (sm- 
gimel-lG).

Azok a telavivi fogyasztók, akik 
nem kapták meg hús adagjukat a 
rés-28 szelvényre és a nehéz fizi­
kai munkások, akik G. sz. szelvé 
nyűkre, átvehetik g,

mészárosoknál: Elischmitz, Kör­
mei piac, Rottenstein Bázel piac 
53, Jakobovits, Alijja 42.

A narancs és zaharin uj u.a.
A most piacra kerülő narancs 

árát Tel-Av.vban és a tengerparti 
részeken 40 pvutóban, Jeruzsálem­
ben, C ültön, Tibériáson, Núzárct- 
ben, Al’ulén és Beér Séván pedig 
43 prutában állapították meg. — 
Ugyancsak megállapították a za- 
harin maximális árát. A 100 tab­
lettát tartalmazó doboz ára 35, 
az ezer tablet' ás doboz ára pedig 

következő 1350 pruta.

A tegnapi

m*ms&íeríanáes
A kormány tegnap délelőtt mi­

nisztertanácsot tartott, amelyen 
Golda Méirsohn munkaügyi mi­
niszter jelentést tett a zsidó világ 
kölcsön washingtoni konferenciá­
járól. A konferencián megterem­
tették & zsidó kölcsön megszerzé­
sének alapjait és előkészítő tár­
gyalásokat folytattak arról, hogy 
Izráel pénzbeli segélyt kérjen 
Amerikától.

A minisztertanács a továbbiak­
ban a folyó ügyek sürgős elintézé­
se érdekében miniszterekből álló 
bizottságokat küdött ki, amelyek­
nek két héten belül jelentést kell 
tenniök. A továbbiakban tárgyal­
tak az átmeneti sátortáborok és 
munkafalvak helyzetéről. A kor­
mány a munkafalvak ügyéről rö­
videsen jelentést fog tenni a Kne- 
szetnek.

MEdAPELEIET
két kisfiúhoz (5 és 7 éves), 
csekély házimunkával, egész 
napra keresünk. — Alvási 
lehetőség van.

Solon Gracia
TEL-AYIV, Ben Jehuda 70 sz.
Bejárat Frischmann. 5770

Havi részletre isi
MINDEN ÁREMELÉS NÉLKÜL 

eladunk jutányosán bútorokat és rekamiékat, európai és bel­
földi gyártmányokat. — A bukaresti királyi udvar szállítójá­
nak vezetése alatt saját kárpitos műhelyünk van, ahol ren­
deléseket és javításokat vállalunk.

Síkúitokat és berendezünk!
BÚTORÁRUHÁZ

TBL AVIV, TRUMPELDOB UTCA 32 6313

Tnuva-fiókok vezetői 
a tel-avivi uzsorabiróság előtt

Zeév Kermann, a petach-tikvai 
Suk uccai Tnuva-fiók vezetőjét 
tojásdrágitásért ültették a vádlot­
tak padjára.

Árurejtegetéssel vádolja az ü- 
gyészség a telavivi Shenkin utca 
11. szám alatt levő Tnuva-üzlet 
öt vezetőjét, mert megtagadták a 
vaj eladását Goldbart Eszternek, 
aki feljelentést tett ellenük a köz­
ellátási osztálynál és a házkuta­
tás alkalmával 85 csomag vajat 
találtak elrejtve az üzletben. Lu- 
ria Sámuel Tnuva-soffört és a 
Wolfson uccai Tnuva-központ ve­
zetőjét azzal vádolják, hogy 05 
láda káposztát engedély nélkül 
árusítottak.

Törtaranyat, Ékszert Brilliánst 
Vesz — Elad

VADNAI TESTVEREK 
Tel Aviv, Allenby 83. udvarban

A vádlottak tagadták bűnössé­
güket. A bíróság tanuk beidézése 
miatt a tárgyalást elnapolta.

Vádlottak padjára került a Hámasbir Hámerkázi 
központi füszerosztályanak vezetője is

Tegnap a Hámásbir Hámerkázi 
és Tnuva-fiókok . veztőinek napja 
napja volt az uzsorabiróságon, a- 
midön az ország különböző ré­
szeiből a vádlottak padjára ültet­
ték több szövetkezeti üzlet felelős 
vezetőjét árdrágítás és árurejte­
getés vádja miatt.

A Hámásbir Hámerkázi te’avi- 
vi központjának füszerosztály ve­
zetőjét, Dávid Szimát azzal vádol­
ja az ügyészség, hogy a náchlat- 
jehudai corcháinának hivatalos 
áron felüli összegért adott el nagy- 
szemű árpakását.

Boi ßnritm tov.r^a

Szíülimíűz

A kormány sajtóirodája jelenti; 
Dávid Ben Gurion m.ai.r,ztereniúl< 
az októberi forradalom évforduló­
ja alkalmából hétfőn az alái/oi 
táviratot küldte Sztálin mar.v. 11- 
nak, a Szovjetunió minis:.ü.o.relno- 
kének • f ■. *'

„A nagy októberi forradalom 
33-ik évfordulója alkalmából fo­
gadja excelenciad Izrael államá­
nak és a magam nevében legjobb 
szerencsekivánatainkat, önnek s;i-e 
mélyesen, valamint a Szovjeiunió 
kormányának és összes népeinek.

Népünk, mely ősrégi hazáját 
építi, igen jól emlékszik arra, mi­
lyen szerepet töltött be a Szovjet­
unió a náci-ellenség letiprásában 
és milyen mértékben járult hozza, 
hogy Izráel állama létrejöhessen. 
A Szovjetunió népeinek gazdasági 
és kulturális prosperitást, bo'dog- 
ságot és tartós békét kívánunk.’*

A Kneszet ülése
(1. old. cikkünk folytatása)

GLÜCK BÚTOR
TEL-AV1V:

Slomo Hamelech u. 109. Arlo- 
soroff sarok (13-as autóbusz- 
megállónál).
Különleges európai szabadal­
mazott patent rekamiek.

Komplett szobabútorok. 
OLE-BUTOROKAT veszünk!

4882

row
a legnagyobb, legismertebb in­
tézet modern házasságkötésre

lose# L.wer
TEL AVIV, MAKK ABI U. 3. 
JERUZSÁLEM, Hotel Cion 
Sachs, Lunz-u. 4. — Tel. 23-67. 
délelőtt 10—1, délután 4—9. 
A legszigorúbb diszkréció.
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Jó kárpitost
keresek állandó munkára.

SILOAÜ (Strasser)
TEL AVIV, Bar Kochbc u 48 

6763

SZAKEMBERT
vagy MŰHELYT keresünk

GUMIT ALPONT VEN V 
FORMA ELŐÁLLÍTÁSÁRA. 
Levelek: P-nek, POB 2361. 
TEL AVIV. 6761

PERFEKT

szóbősznél
német, ivrit nyelvtudással 
AZONNALRA KERES

Salon Maire
TEL AVIV, SHENKIN u. 3.
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vényjavaslatot, amely külön pénz­
alap létesítéséről gondoskodik a 
csomagolási nyersanyagok (la és 
papír) bevásárlására.

A Ház tekintetbe vette Lubja- 
niker kérését, hogy az ügy sür­
gősségére való tekintettel a tör­
vényjavaslatot hosszas viták nél­
kül fogadják el. Csak Szafir 
(Klálcionista) és Báder (Chérut) 
képviselők fűztek rövid megjegy­
zéseket a kérdéshez, majd a Kne­
szet lényeges többsége első olva­
sásban elfogadta a törvényt.

Az új választójogi törvény 
a Kneszet előtt

Csak ezután került sor a napi­
renden első helyen szereplő kér­
désre — a választási törvény meg 
tárgyalására. Ez a vita hosszas és 
unott volt. Az elején Nir alelnök, 
mint a jogi bizottság elnöke fűzött 
magyarázatot a törvényjavaslat­
hoz. A bizottságnak — mondotta 
— csak rövid idő állott rendelke­
zésére a törvény kidolgozására és 
ezért csak kisebb változásokat vég 
zett a 48-as választási törvényén. 
Nir ezután felhívta a Ház figyel­
mét ezekre a változásokra, külö­
nösen pedig arra a kérdésre, hogy 
a „polgároknak”, vagy a „lako­
soknak” legyen-e meg a választói 
joga. Megemlítette, hogy

körülbelül 845.000 lakosnak van 
választási joga az országban.

H ár ári (progresszív) képviselő, 
aki szintén tagja a jogi bizottság­
nak, kifogásolta, hogy a törvényt 
elhamarkodott módon terjesztet­
ték a Ház elé, anélkül, hogy ár- 
mely vita lett volna felette a jogi 
bizottságban. Kellemetlen megle­
petést okozott, amikor

Hárári részieteket olvasott fel 
a jogi bizottság zárt ülésének 
jegyzőkönyveiből, ami ellentét­
ben áll a Kneszet szokásaival. 

Hárári végül követelte, hogy a 
törvényt utalják vissza a bizottság 
hoz átdolgozás végett.

A kormánynak most mar 
nem sürgős a választási 
törvény

Rozen igazságügy miniszter be­
szédében a kormány nevében alter 
nativ javaslatot terjesztett be azon 
esetre, ha a Ház nem fogadja el 
Hárári javaslatát. A kormány ja­
vaslata szerint a Ház halassza el 
a választási törvény tárgyalását 
és előbb fejezze be a munkaórák­
ról és a munkaszünetről szóló tör 
vényjavaslat megtárgyalását A 
kormány azon a nézeten van — 
mondotta, — hogy a választási tör 
vény megtárgyalása most már 
nem sürgős és

előbb tulajdonképen az állam­
polgársági törvényt kellene le­
tárgyalni.

Bejelentette végül, hogy maga Ben 
Gurion ad majd magyarázatokat 
a választási törvényhez.

Ezután vontatott vita követke­
zett, amelyben nem kevesebb, mint 
16 szónok vett részt formális jel­
legű kérdésekkel és érvekkel. Az 
ellenzék igyekezett közben rámu­
tatni a Mapáj logikaellenes maga­
tartására a törvényjavaslatot Il­
letően, mig a koalíciós képviselők 
azt magyarázták, hogy most, ami 
kor a krízis elmúlt, felesleges a 
Kneszet plénumában az a nagy 
sietség, amellyel a jogi bizottság 
tárgyalta a törvényjavaslatot. Vé­
gül a Ház 40 szóval 23 ellenében 
elfogadta Hárári képviselő javas­
latát és a törvényjavaslatot visz- 
szautalía a jogi bizottsághoz teljes 
átdolgozás végett.

A Kneszet esti ülésén folytatták 
a választási törvénynek megtár­
gyalását és annak második szaka­

száról folyt a vita. A második 
szakasz szerint, amelyet első olva­
sásban mar el is fogadott a Kne­
szet, a választásokat 1951 femuár 
20-án kellene megtartani. Végül 
a Ház 38 szavazattal 22 ellen nem 
fogadta el a törvényt második, ol­
vasásban, hanem visszautalta tel 
jes átdolgozás végett.

Ezután a Kneszet a választási 
törvény harmadik szakaszáról tár 
gyalt, amely az első és a második 
Kneszet közötti átmenetről beszél.

A vita egyik érdekes pontja volt 
amidőn Báder (Chérut) képviselő 
Marxnak „Bonaparte 18-ik Bru- 
mairieja” című könyvéből idézett 
a szocialista padsorok felé, érvei­
nek alátámasztására. Végül is 
Lamm (Mapáj) képviselő javasla­
tára elhatározták, hogy erről a 
törvényjavaslatról később fognak 
tárgyalni, amikor napirendre ke­
rül a Kneszet 4 éves működési ide 
jére vonatkozó uj törvényjavaslat. 
Valószínű, hogy ezt a törvényja­
vaslatot maga Ben Gurion minisz­
terelnök terjeszti be ma a Ház elé.

Apróhirdetések
Eladó Ingóságait legjobban érté­
kesítheti Lampel és Fóliáknál. — 
Jaffa, rech. Ejlát 13., volt Jaffa- 
T.-A.-út. b-610

Legmagasabb áron veszünk üres
lifteket. Bodncr Testvérek, Jaffa, 
289. utca, a fogház mellett, 18-ik 
üzlet. Telefon: 80.706. b 369

V ARRÖGÉP-MKRKAZ (központ) 
vétel, eladás, javítás, kimondottan 
szaküzlet. Tel Aviv, Bét Leche,a 
8 Becálel Suknál.

Detektív regénytől a legmodernebb 
Irodalomig megtalál mindent 
SAMUEL kölcsönkunyvtáraban. 
Könyveket veszek, Haifa, Herzna 
7 szám (az udvarban). A-968

Veszek magyar könyvet, könyv­
tárt. — Modern Magyar Kölcsöiw 
könyvtár, Haifa, Herzl 61 .Signon* 
helyiségben. *8«U

Kérvények, beadványok, fordítá­
sok minden nyelven Hoffmaa 
Haifa, Herzlia u. 15 (Gideon 24 
POB 1052. (b 755)

Jö TUDNI! Kristályt, porcellán- 
szervizt, szőnyeget, régiséget, dis», 
és értéktárgyat vesz, elad: Occa­
sion „Louvre" vezetője, Weis», 
Haifa, Menachem u. 2 (Herzl 48, 
saroképület). b712

Legjobb mágyar könyvtár a „Ha- 
dash’*. Könyveket magas áron ve­
szünk. Szakkönyvek, szótárak el­
adása. „Hadash", T.-A., Hayarkon 
59. sz. (Allenbytöl a 6-ik ház)

JÖ ÉS UJ KÖNYVEKET olvashat 
J ámboi Eliseva kölcsön könyv­
tárából, T.-A., Allenby 84, udvar­
ban. Könyveket a legmagasabb

Gyermekszerető ozeretet keresek 
azonnalra. Schapir, Cholon, Pal- 
mach u. 11. b J72

Keresem Sie Sternt, Nagyvárad^ 
ró!, fia Moise Jajchenennck. — 
Hene Rozi Stern, Rosenthalnél 
Pardes Channa 3. 193 celt. b 777

Steindlcr Lászlót S. Ujhclyről ke­
resi Burger Éva, néhai dr. Burger 
Tibor leánya Kassáról. Aki tud 
róla, értesítsen. Cím Fahn, Rámát 
Gan, Bialik 13. b 766

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájá­
ban, Tel-Aviv, Schlesinger u. 9. aa, 

Telefoni 67677.


